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LISTA 8
ZADANIE 1

    
Wynagrodzenie zasadnicze pracownika – 3.100 zł, dodatek funkcyjny 300 zł. Oblicz zaliczkę na podatek dochodowy, składki ZUS pracownika i pracodawcy, ustal kwotę do wypłaty oraz zaksięguj. Obowiązujące stawki:

· ubezpieczenie emerytalne – 19,52% (w połowie finansowane przez pracownika i  pracodawcę)

· ubezpieczenie rentowe – 6% (1,50% finansuje pracownik, 4,50% finansuje pracodawca)

· ubezpieczenie chorobowe – 2,45% (finansowane przez pracownika)

· ubezpieczenie wypadkowe – 1,67% (finansowane przez pracodawcę)

· ubezpieczenie zdrowotne – 9% (w tym 7,75% odliczane od podatku dochodowego + 1,25% nie odliczane od podatku  -  w całości finansowane  przez pracownika)

· składki na Fundusz Pracy - 2,45% (finansowane przez pracodawcę )

· składki na FGŚP – 0,10% (finansowane przez pracodawcę)

· koszty uzyskania przychodu – 111,25 zł 

· ulga w podatku dochodowym – 46,34 zł 

Oblicz ile kosztuje pracodawcę zatrudnienie tego pracownika . 

ZADANIE 2

W spółce „ Gacek” zatrudnionych jest 3 pracowników:

1- p. Józef Maliniak, stawka podstawowa 20 zł za godzinę, przepracował 160 rbg, dodatkowo 20 godzin nadliczbowych liczonych wg stawki 150%, otrzymał premię uznaniową w wysokości 300 zł, 

2- p. Genowefa Pigwa, emerytka, zatrudniona w wymiarze ½ etatu, wynagrodzenie miesięczne brutto 1.000 zł, premia 25%, otrzymała zwrot kosztów podróży służbowej w wysokości określonej w przepisach w kwocie 200 zł,

3- p. Stanisław Anioł wynagrodzenie miesięczne brutto 6.000 zł, dodatek funkcyjny  2.200 zł, premia 20%, dojeżdża do zakładu pracy we Wrocławiu z Długołęki, potrącane mu są alimenty na dwoje dzieci w kwocie 1.000 zł.

Polecenia :

1. Oblicz kwotę do wypłaty dla poszczególnych pracowników, składki ZUS pracowników i pracodawcy, należną zaliczkę na podatek dochodowy, przyjmij do obliczeń sumę składek ubezpieczeń społecznych pracownika w wysokości 13,71% i sumę składek ZUS pracodawcy 18,48%, podwyższone koszty uzyskania przychodu 139,06 zł. 

2. Sporządź uproszczoną listę płac dla w/w pracowników:

· wynagrodzenia brutto

· składki ZUS pracowników

· składki zdrowotne

· zaliczka na podatek dochodowy do zapłaty do urzędu skarbowego

· potrącenia (-),  dodatki (+)

· kwota do wypłaty.

3. Oblicz obciążenia pracodawcy od wynagrodzeń zatrudnionych pracowników.

4. Zaksięguj wyliczone dane.

5. Oblicz, zakładając że podane wynagrodzenia nie ulegną zmianie w trakcie roku:

· w którym miesiącu p. Anioł zacznie opłacać zaliczkę na podatek dochodowy wg stawki 32%, 

· kiedy nastąpi u niego przekroczenie podstawy wymiaru składek ubezpieczeń emerytalnych i rentowych,

Podstawa wymiaru składek emerytalnych i rentowych – 95.790 zł

Próg skali podatkowej: 85.528 zł.

ZADANIE 3

Oblicz koszt podróży służbowej pracownika z firmy we Wrocławiu do Warszawy własnym samochodem osobowym BMW 6 Coupe. Wyjazd 07.02.2009 godz. 8.30, powrót  11.02.2007 godz. 22.10. Pracownik przedstawił rachunek za hotel w dniach 07.02.-10.02. w kwocie 600 zł oraz bilet wstępu na Targi „Bud-Expo 2009” 40 zł. Przedstaw na kontach operacje pobrania zaliczki w kwocie 1.500 zł przed wyjazdem na targi oraz rozliczenie kosztów podróży służbowej po powrocie. Aktualna stawka diety 23 zł , stawka za 1 km 0,8358 zł.

ZADANIE 4

Pracownik wyjechał w podróż służbową z Wrocławia do Gdańska. Wyjazd 14.01.2009 r  godz. 7.30, powrót 17.01.2009 godz.19.00. Pracownik przedstawił po powrocie rachunek kosztów podróży obejmujący:

- bilet PKP na trasie Wrocław – Gdańsk – Wrocław 160 zł

- rachunek za obiad z kontrahentem 240 zł

- rachunek za hotel w dniach 15.01.-17.01.2009 r. 300 zł

- diety i inne należne ryczałty (stawki jak w poprzednim zadaniu) 

 Oblicz koszty podróży służbowej pracownika i przedstaw na kontach:

1) pobranie zaliczki na podróż służbową z kasy w kwocie  600 zł,

2) rozliczenie kosztów podróży służbowej, 

3) końcowe rozliczenie z pracownikiem.
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